Николай Илиодорович ХВОРИНОВ

1903 – 1987 

Родился 15 ноября 1903 года в Омске в семье известного архитектора – Илиодора Геннадьевича Хворинова (1835 – 1914, художник, архитектор, автор зданий гостиницы Россия в Омске, водонапорной башни, здания музея Западно-Сибирского отдела Императорского Географического Общества, Омского драматического театра

 
 и др.).

Скончался 7 ноября 1987 года в г. Кладно, Чехия.

Всемирно известный учёный, также – художник. Специалист в области литейного дела – специализация «кристаллизация и затвердевание металлов».

Учился в гимназии Торговой академии в Омске. В 1919 году уехал из России в Англию, где в 1921 году (в Ноттингеме) получили аттестат о среднем образовании.  Затем, год прожив в Дании, в 1922 году уехал в Чехословакию. 

В г. Моравска Тршебова, где при поддержке чехословацких властей для российской эмиграции была открыта Русская гимназия, вновь сдал экзамены на аттестат зрелости, после чего учился в Горном институте в Пршибраме (окончил в 1928 г.).

В 1929 – 1950 гг. – техник на заводе Шкода в Пльзени.

С 1951 г. – научный сотрудник SONP Kladno – металлургического завода в Кладно, где на практике применял свои знания и открытия в области затвердевания сплавов металлов. 
Сделал математические расчёты периода затвердевания металлов, получившие название Закон Хворинова.

Автор публикаций в области кристаллизации стали.

Наряду с этим был талантливым художником: в начале творчества отдавал предпочтение портретам и сюжетной живописи, в 60-е гг. занялся техникой коллажа, а в живописи – абстракцией. С 1947 г. – принимал участие в выставках, включая персональные экспозиции.
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� Любопытная деталь: в Омском драматическом театре в 1998 г. состоялась премьера спектакля по пьесе чешского драматурга и актёра Павла Ландовского «Отель на час» (в постановке самого автора пьесы). Спектакль шёл на сцене на протяжении 8 лет, первым исполнителем главной роли в спектакле был популярный, сегодня уже петербургский актёр Олег Чернов, хорошо известный зрителям, например, по сериалу «Морские дьяволы».





